

2025年海南全社会用电量逾544亿千瓦时

清洁能源发电量达272.83亿千瓦时

数看我省
2025年用电量

一二三产业分别
25.78亿千瓦时
203.80亿千瓦时
189.75亿千瓦时

城乡居民用电量
125.40亿千瓦时
渔业用电量全年累计用电量
18.60亿千瓦时

医疗仪器设备及器械制造业用电增速迅猛
同比增长43.27%
在海南高技术制造业用电增速中位居第一

海南全省充换电服务业用电量
累计同比增长32.20%
全岛充电桩用电量达12.6亿千瓦时

制图/张昕

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 陈明艳 通讯员卢欣 邢福东 李政)海南日报全媒体记者1月26日从南方电网海南电网公司获悉,2025年海南全社会用电量达544.73亿千瓦时,同比增长4.97%;与2020年相比,增长幅度达50%。

数据显示,2025年海南省第一、第二、第三产业和城乡居民用电量分别达25.78亿千瓦时、203.80亿千瓦时、189.75亿千瓦时和125.40亿千瓦时,同比增长分别达9.16%、4.16%、3.99%和7.02%。

增速最高的第一产业中,渔业用

电量增长居首位,全年累计用电量18.60亿千瓦时,同比增长13.84%。近年来,海南港口冷链仓储、物流运输等配套设施持续完善,产业发展积累较好基础。

同时,高新技术产业逐渐成为海南经济发展的重要动能。2025年,全省工业制造业中,医疗仪器设备及器械制造业用电增速迅猛,同比增长43.27%,在海南高技术制造业用电增速中位居第一。

第三产业和城乡居民用电量依然是海南全社会用电量的重要构成,占比达57.85%。2025年海南自贸港入

境客流规模快速攀升,离岛免税消费市场等持续火爆,拉动旅游业、现代服务业等相关行业和城乡居民用电量不断增长。

此外,全岛新能源汽车充换电行业用电增长仍然强劲。省工业和信息化厅发布信息显示,2025年海南推广新能源汽车11.68万辆,在新增车辆中占比达62.9%。2025年,海南全省充换电服务业用电量累计同比增长32.20%,累计建设充电桩数量同比增长超25.76%,全岛充电桩用电量达12.6亿千瓦时,同比增长22.53%。

2026年,全省新能源汽车保有量

将保持较快增长,预计带动电动汽车用电需求增速达35%,贡献增量电量约8亿千瓦时,进一步推高电力供应需求。

海南日报全媒体记者从海南省统计局获悉,2025年,全省规模以上工业能源生产保持增长态势,原油、天然气生产实现较快增长,发电量小幅提升。规模以上工业单位增加值能耗继续下降,工业能效水平稳中有升。

2025年,全省规模以上工业主要能源品种产量呈增长态势。其中原油产量100.84万吨,同比增长62.4%;天然气产量57.34亿立方米,同比增

长60.9%;发电量474.11亿千瓦时,同比增长0.5%。其中清洁能源发电量增势亮眼,全年发电量达272.83亿千瓦时,同比增长4.7%,较前三季度加快1.3个百分点。细分来看,风电、水电是增长主力,风力发电量同比增长6.4倍,水力发电量增长25.5%。

2025年,全省规模以上工业能源加工转换总效率为89.8%,同比提升1.3个百分点,能源利用效率持续优化。全省规模以上工业单位增加值能耗同比下降7.3%,降幅比前三季度扩大0.3个百分点,工业领域节能降耗成果进一步巩固。

建行举办海南自贸港政策宣讲暨跨境金融服务品牌发布会

本报海口1月26日讯(海南日报全媒体记者王培琳)1月26日,中国建设银行在海口举办海南自贸港政策宣讲暨“善建行远”跨境金融服务品牌发布会,中国建设银行、中国旅游集团有限公司、海南省委金融办、海南省商务厅、海南省财政厅、人民银行海南省分行、海南国际经济发展局相关负责人出席会议,全国108家重点企业应邀参会。

会上,海南省财政厅、人民银行海南省分行相关负责人分别就海南自贸港政策及自贸外汇业务政策进行解读。

建设银行发布“善建行远”跨境金融服务品牌。“善建行远”跨境金融综合服务方案,围绕“商品出海、服务出海、资本出海”三大核心场景,充分发挥建行全球化服务网络优势,为企业客户提供全生命周期跨境金融服务。方案涵盖跨境支付结算、全球现金管理、定制化汇率避险、多元化融资支持以及全链条跨境伙伴计划等,全面护航出海企业全球化经营。

会议现场,建设银行与中国旅游集团有限公司、海南省农垦投资控股集团有限公司、海南省交通投资集团有限公司、新生支付有限公司等4家企业签署战略合作协议。

发布会上,海南省农垦投资控股集团有限公司、中化(海南)财资管理有限公司相关负责人作为企业代表发言,期待与建设银行进一步深化金融合作,共同为高质量建设海南自贸港注入更加强劲的发展动能。

海南将举办部属师范大学公费师范毕业生招聘会 223个岗位虚位以待

本报讯(海南日报全媒体记者张琬茜 通讯员金浩田)近日,省教育厅、省人社厅、省农业农村厅联合印发通知,今年海南继续搭建中小学校和部属师范大学公费师范毕业生双向选择洽谈平台,将于1月31日在海南中学高中部举办海南省2026年部属师范大学公费师范毕业生和“优师计划”师范毕业生供需见面招聘会。

本次招聘会共提供223个部属师范大学公费师范毕业生就业岗位、60个国家“优师计划”师范毕业生就业岗位,岗位信息公布于海南省教育厅门户网站和教育部各直属师范大学门户网站,招聘对象为2026年毕业于北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学等6所部属师范大学的海南籍公费师范毕业生和“优师计划”师范毕业生。外省籍公费师范生拟来海南省任教者,要按教育部规定的公费师范生跨省就业有关要求履行程序。

做好民生保供 屯昌推进8个涉农项目

本报屯城1月26日电(海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员张海玉)连日来,位于屯昌县屯城镇的黑猪生态养殖示范基地一期项目正在加快建设,多个主体结构已封顶,预计今年8月将竣工投产。据悉,屯昌自2025年以来整合乡村振兴衔接资金近2亿元,加快建设黑猪生态养殖示范基地等共计8个项目,建成投产后,每年将为60余个村集体带来收益大约900万元。

该项目业主单位屯昌县农业发展有限公司(简称屯农发)有关负责人介绍,这一基地存栏能繁育母猪3000多头,达产后,每年可出栏黑猪种苗7万头,可育肥黑猪3.6万头以及仔猪3.4万头。“做好源头保障,让民生产品品质更优、价格更普惠。”屯农发有关负责人介绍,目前,1000亩雷风季节应急保供蔬菜基地在枫木镇加速投建,将于今年春节前后陆续收成上市。此外,该企业还通过“定点直供+集中采购”模式,不断完善县域平价蔬菜销售点,升级“放心粮油店”等举措,让更多农产品实现从田间到餐桌的全流程保障。

针对县域人力资源供需对接的短板,屯昌有相关部门推动搭建专业化劳务服务平台,与近百家单位签订劳务派遣服务合同,2025年累计开展各类招聘活动50余场,新增农业基地等就业岗位500个,有效打通了用人与岗位的对接通道。

琼中中小学校体育场所将面向学生免费开放

免费开放时间为学校放假之日起至寒假结束

本报报根1月26日电(海南日报全媒体记者祁豆)2026年寒假期间,琼中黎族苗族自治县具备条件的中小学校户外体育场所将面向学生免费开放,这是海南日报全媒体记者1月26日从琼中教育局获悉的。

据介绍,体育场所免费开放时间为学校放假之日起至寒假结束(春节假期2月15日至23日暂不开放)。每日具体时段为上午9:00-11:00,下午16:00-19:00,各校可根据天气等实际情况适当调整。开放场地包括学校田径运动场、篮球场、操场及其他户外球场等设施。

开放对象主要为青少年学生,包括省内外返琼学子。为确保校园秩序与活动安全,学生入校锻炼需登记并出示学生证或校卡进行核验;非学生人员及无法提供有效学生身份证明者暂不得入校。

琼中教育部门温馨提示,入校学生应遵守学校管理规定,在限定区域与时间内进行活动,不得进入教学区等非开放场所。活动时需注意提高安全意识,科学使用器材;建议低年级学生由家长陪同参与。个人在活动期间需对自身安全负责。

打造“教育+”创新枢纽 新东方海南教育基地在陵水落成启用

展,为陵水打造热带海岛滨海精致城市、创新创业活力城市注入发展活力。

“陵水拥有得天独厚的资源禀赋,发展潜能强劲。”新东方教育科技集团董事长俞敏洪表示,新东方海南教育基地作为新东方深耕海南的重要支点,将充分引入新东方前沿教育

理念、优势师资、多元业态等资源,将新东方海南教育基地建设成海南人才对外交流学习的桥头堡、海归和国内创业者的孵化基地以及全国教育高科技创新的试验区。

陵水县委主要负责人表示,新东方海南教育基地的落成,对陵水具有标志性意义。陵水将充分发挥海归

小镇数字文化产业和陵水黎安国际教育创新试验区优势,以全方位、全要素、全流程的服务保障,把新东方海南教育基地打造成以科研教育、数字经济为核心的先进活力片区。

此外,陵水县旅文局与新东方文旅集团签订战略合作协议,双方将围绕研学及营地教育、康养旅居

目的地打造、新媒体推广等重点方向开展深度合作。

据了解,陵水县人民政府、新东方教育科技集团有限公司自2025年2月签署战略合作协议以来,合作持续走深走实,双方在课程打造、师资培养等方面多次开展协作,为此次教育基地的启用奠定了坚实基础。

2026年海南文昌航天主题大学生冬令营启幕

本报文城1月26日电(海南日报全媒体记者刘冀冀 实习生张梦媛)1月26日,2026年海南文昌航天主题(首届)大学生冬令营在文昌国际航天城启动。本届冬令营由海南省航天技术创新中心、七星实验室轮值单位哈尔滨工业大学航天学院联合承办,旨在为国内重点院校相关专业的优秀学子打造一个对话顶尖专家、接轨产业前沿的综合性实践平台。

作为七星实验室年度重点活动之一,活动以“筑梦航天文昌,赋能青春科创”为主题,致力于深化航天领域高校、科研机构与企业之间的产学研协同,加快推动教育、科技、人才一体化发展,切实服务海南商业航天产业高质量发展。

“我们希望通过这次冬令营,搭建起航天学子与海南航天产业之间的桥梁。”海南省航天技术创新中心相关负责人表示,文昌不仅有两大发射场,还将成为航天创新和人才集聚的高地。

在为期六天的活动中,来自哈尔滨工业大学、西北工业大学、北京邮电大学、北京航空航天大学等多所高校,以及海南长光卫星信息技术有限公司等专业机构的专家,将围绕卫星通信等前沿领域开设系列专业课程,帮助学员深入理解航天技术应用与产业发展动态。

东方举办青少年专题教育活动

本报八所1月26日电(海南日报全媒体记者王泽宇)寒假来临之际,为加强青少年思想引领,促进其身心健康,筑牢国家安全意识,1月26日,共青团东方市委员会在东方市第六小学组织开展了“青春自护·阳光寒假”青少年专题教育活动。据悉,活动聚焦心理健康与国防安全教育,通过专题讲座形式,为东方市150余名学生的健康成长保驾护航。

活动现场,心理咨询师以“小橡果的旅行”为生动线索,结合小学生心理特点,通过故事讲述、互动分享等形式,引导学生认识挫折、接纳情绪。同时现场传授了“蝴蝶拥抱”等实用自我关怀技巧,同学们踊跃参与,在轻松氛围中学习情绪调节,增强了面对逆境的勇气与心理韧性。

据了解,此次活动针对性强、内容务实,是共青团东方市委员会服务青少年健康成长的具体举措。共青团东方市委员会相关负责人表示,下一步将围绕海南自贸港建设对青少年素质提升的要求,持续整合资源,创新开展思想引导、心理关怀、安全自护等活动,努力为东方市青少年营造积极向上、安全健康的成长环境。



1月23日,海口骑楼老街游人如织,南洋风情建筑与热闹年味相映成趣。街道上,色彩斑斓的骑楼建筑鳞次栉比,游客穿梭其间,感受百年老街的烟火气息。

街区内,一场充满海南特色的快闪表演火热上演。表演者身着花短裤、头戴特色斗笠,活力十足的舞姿吸引众多游客驻足围观,大家纷纷举起手机记录精彩瞬间。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

畅享多种优惠

来海口看亚洲杯乒乓球赛有超值套餐

平台一键下单,轻松锁定心仪座位,近距离见证亚洲乒坛的巅峰对决。

据了解,赛事购票通道已经开售,单日通票、全赛程通票,门票价格88元起。球迷可通过大麦APP或小程序等方式进行购票。

海口亚洲杯设男女单打两个项

目,比赛分为小组赛和淘汰赛两个阶段。其中,小组赛2月4日-2月6日举行,男女单打各8个小组,每组4名球员进行单循环赛,小组前两名晋级淘汰赛。淘汰赛将于2月7日-2月8日举行。

随着第35届国际乒联-亚乒联

盟亚洲杯的临近,我省为球迷精心准

备了超值福利套餐,球迷在观看精彩赛事的同时,还能畅享美食、住宿、出行等全方位的优惠与便利。全岛范围内多家景区与旅行社针对参赛选手、观众及游客推出免门票、折扣优惠等福利政策,让外地游客充分感受到海南的热情。

备了超值福利套餐,球迷在观看精

彩赛事的同时,还能畅享美食、住宿、出行等全方位的优惠与便利。全岛范围内多家景区与旅行社针对参赛选手、观众及游客推出免门票、折扣优惠等福利政策,让外地游客充分感受到海南的热情。

备了超值福利套餐,球迷在观看精

彩赛事的同时,还能畅享美食、住宿、出行等全方位的优惠与便利。全岛范围内多家景区与旅行社针对参赛选手、观众及游客推出免门票、折扣优惠等福利政策,让外地游客充分感受到海南的热情。